

# 股票期权来了,一起来了解它

## A 什么是股票期权?

《交易规则》指出,规则中所指的股票期权是深交所统一制定的、规定买方可以在将来特定时间以特定价格买入或者卖出约定股票或者跟踪股票指数的交易型开放式指数基金等标的物的标准合约。

用通俗的语言来讲,期权相当于是给了拥有者一个可选项,可以选择做某个事情,也可以不做。期权的本质是掌握对风险的主动权,掌控不确定性,同时识别和锁定机遇。

在金融领域,期权可以根据交易方向、行权方式、标的资产、交易场所等分为多个类别。

按照交易方向来划分,认购期权是定时、定价买入,认沽期权则是定时、定价卖出。

按照行权方式来划分,又可以分为欧式期权和美式期权,欧式期权在到期日行权,美式期权则在到期前可行权。

“期权其实有点像保险,付出有限的成本,避免未来可能出现的风险。”有业内人士这样向记者介绍。

举例来说,某股票期权产品当前价格是2元,投资者A认为一个月后价格会上涨,于是用1元买入了看涨期权,行权价格是3元。一个月后,价格涨到了5元,那么A有权利以3元的行权价从对手方手中买入该产品,然后用5元的价格在市场上卖出,减去1元的成本后还净赚1元。而如果一个月后价格下跌了,那么不管跌了多少,A都可以选择不行权,那么损失的金额也有限,就是买入期权的成本1元。

## B 《交易规则》主要内容是什么?

深交所发布的系列规则内容涵盖合约管理、交易与行权、风险控制、交易监管、投资者适当性管理、做市商管理等事项。系列规则的六大主要内容包括:期权合约标的不仅有ETF,还有个股,被业内解读为个股期权上市预留制度空间。明确股票被选为合约标的应满足5大条件,ETF被选为合约标的应满足4大条件。期权交易实行熔断制度,触发熔断后合约进入3分钟集合竞价的交易阶段。配套投资者适当性管理制度,个人投资者门槛设定为50万元。

划定“董监高”等特殊人群参与期权交易“红线”,上市公司及其“董监高”、持有上市公司股份5%以上的股东及其一致行动人,不得买卖以该上市公司股票为合约标的的期权合约。明确股票期权持仓限额,投资者单个合约品种持仓限额为5000张、总持仓限额为10000张、单日买入开仓限额为10000张;期权经营机构经纪业务单个合约品种总持仓限额为500万张。

## C 个人投资者要符合哪些条件?

《投资者指引》规定,个人投资者参与期权交易,应当符合七大条件。包括:申请开户前20个交易日证券账户及资金账户内的资产日均不低于人民币50万元(不包括广告)

12月7日,深交所正式发布与股票期权业务相关的《深圳证券交易所股票期权试点交易规则》等10项规则和《深圳证券交易所股票期权试点证券公司经纪业务指南》等4项指南,即日起实施。上述文件形成了深交所股票期权运行规则体系。

该投资者通过融资融券融入的资金和证券);在证券公司开户6个月以上并具备融资融券业务参与资格或者金融期货交易经历,或者在期货公司开户6个月以上并具有金融期货交易经历;具备期权基础知识,通过本所认可的相关测试;具有本所认可的期权模拟交易经历;具有相应风险管理能力;无严重不良诚信记录和法律、行政法规、部门规章、规范性文件及本所业务规则禁止或者限制从事期权交易的情形;本所规定的其他条件。

## D 深交所这次推出的股票期权是什么产品?

记者从深交所相关业务负责人处了解到,深交所即将推出的首个股票期权产品,是采用欧式行权方式,标的为嘉实沪深300ETF的场内期权。

对没有接触过股票期权的投资者来说,光是产品名字就够难懂的了,例如,“300ETF购11月3000”意味着怎样的产品呢?

“300ETF”说的是标的;“购”说明是认购期权,意味着买入标的的权利;“11月”是到期日,即可以买入标的日期;“3000”是行权价格,取小数点后三位,即买入标的价格。

持有“300ETF购11月3000”产品,意味着投资者可以在2019年11月以3.00元的价格买入300ETF。

早在2015年1月,深交所就已经开始开展股票期权全真业务演练,目前已经具备开展期权交易的条件。近期,深交所已完成ETF交易结算模式调整,更加便利投资者交易。

据深交所介绍,目前已经完成股票期权业务规则起草和技术系统开发,业务、技术和市场准备已经就绪,接下来还将组织全网测试、完成规则审批发布、开展投资者教育活动、加强媒体沟通、做好做市商招募等工作,确保沪深300ETF期权业务安全稳健运行。

## 下一步还有哪些股票和ETF能衍生出期权产品?

在《交易规则》中,深交所还规定了期权合约标的的纳入条件,意味着在首只股票期权产品落地之后,如果有新的股票期权产品推出,标的物的选择范围也已经被划出。

《规则》指出,股票被选择作为合约标的时,应当符合五个条件。一是,属于深交所公布的融资融券标的证券;二是,上市时间不少于6个月;三是,最近6个月的日均波动幅度不超过基准指数日均波动幅度的3倍;四是,最

近6个月的日均持股账户数不低于4000户;五是,深交所规定的其他条件。

ETF作为标的要满足的条件则有四个。一是,属于深交所公布的融资融券标的证券;二是,基金成立时间不少于6个月;三是,最近6个月的日均持有账户数不低于4000户;四是,深交所规定的其他条件。

对于即将问世的沪深300指数系列期权产品,中泰证券分析师马刚认为,新期权的上市,具有重大意义。此举完善了投资者的对冲和投资工具,也必然会导致期权投资者队伍进一步扩大,从而期权能够真正进入“大时代”。

## F 期权市场有哪些禁区?

《交易规则》提出两类禁止行为:禁止利用期权市场内幕信息、合约标的市场内幕信息以及其他未公开信息,从事期权交易活动;禁止操纵期权合约交易价格或交易量,或者通过操纵合约标的交易价格或交易量影响期权交易价格或者交易量。

深交所对六类事项予以重点监控:涉嫌内幕交易、操纵市场、利用未公开信息交易等违法违规行为;期权交易的时间、数量、方式等受到法律、行政法规、部门规章、规范性文件以及深交所业务规则等相关规定限制的行为;单独或者涉嫌关联账户的异常交易行为;市场整体或者个别期权合约交易价格或者交易量明显异常的情形;导致期权交易价格波动较大或者交易量明显放大的金额巨大的跨市场或者多品种交易行为;深交所认为需要重点监控的其他事项。

期权经营机构发现客户在期权交易过程中出现上述重点监控事项之一的,应当及时提醒和制止,并及时向深交所报告。制止无效的,期权经营机构可以采取提高保证金、限制开仓、拒绝接受客户委托或者终止与客户的委托代理关系等措施。投资者出现上述重点监控事项且情节严重的,深交所可以采取口头警示、书面警示、约见谈话、列入重点监控账户、要求提交书面承诺、盘中暂停当日交易、盘后限制交易等自律监管措施。期权经营机构违反相关规定的,深交所可以采取盘中暂停当日交易、盘后限制交易、暂停受理或者办理相关业务等自律监管措施,还可处以通报批评、公开谴责、暂停或者限制交易权限、取消交易权限、取消会员或者交易参与人资格等纪律处分。

## G 分析 股票期权将为市场引入更多长期资金

12月7日,深交所发布股票期权相关业务规则及指南,意味着12月9日深交所沪深300ETF期权已经可以正式开户。规则制度出炉、开户启动,前期工作准备就绪后,离正式上市交易仅一步之遥。

据了解,各大券商已经下了开户的动员令,周末深交所沪深300ETF期权已开始开户测试。截至今年10月,沪市衍生品账户开户数约40万户,深市开户正式启动将迎来新一轮开户热。

市场分析人士认为,相比新开衍生品账户的投资者来说,已开通沪市衍生品账户的投资者,满足“无不良记录等”,可以直接开深市账户,在流程上要简单多了。对于个人投资者,可以网上或手机开户的方式加挂深市账户,对于普通机构和专业机构,也可以采用见证开户和临柜开户两种方式开通。

多位业内分析师都表示,股票期权时代的开启,将为市场引入更多长期资金。

综合新华网消息

## “智能焕晶,同步国际”

12月12日焕晶白内障国际专家见面会报名开启

随着生活质量的提高,现在中老年朋友的生活更加丰富了,除了日常生活的柴米油盐,还有琴棋书画等各种爱好。然而,白内障的出现让许多中老年人视力严重下降,影响他们的晚年生活。如何才能解决白内障重获清晰视力?

12月12日上午8点半,衡阳爱尔眼科医院将于林隐假日大酒店举行“智能焕晶,同步国际”国际

专家见面会,届时将邀请法国南锡大学眼科博士、法国眼科学会会员Dr Yves GULDENFELS与衡阳爱尔眼科医院院长罗维骁教授共同为中老年朋友讲解同步国际的“焕晶”白内障手术。

见面会上特设了白内障手术直播环节,届时罗维骁教授将亲自操刀,在医院内进行一场“焕晶”白内障手术,参与患者可通过现场大屏幕同步观看手术全过程。衡阳爱

尔眼科医院目前开展的焕晶白内障手术通过为患者植入人工晶体,让患者术后同时获得远、中、近三种距离的良好视力,在解决白内障的同时,还让老花、近视、散光等视力问题得到改善,满足中老年人生活中各种用眼需求!

当天参与活动还将获得免费眼部检查、手术优惠等健康好礼,欢迎广大市民到场参加。报名热线:8239955。

## 雁城国际公馆交房公告

### 尊敬的雁城国际公馆三期业主:

您所购买的雁城国际公馆三期住宅已具备交房条件。按照《商品房买卖合同》的约定,我公司自2019年12月30日前分批办理交房手续。请各位业主携带相关资料和费用按分批交房计划时间按时前往办理房屋交接手续。特此公告!

欢迎咨询。

咨询电话:0734-8888807

恭祝各位业主喜迁新居、万事如意!

湖南三鹰房地产开发有限公司

2019年12月9日

## 比选公告

衡阳市城市建设投资有限公司职工食堂厨师团队采购项目公开比选,欢迎有专业资质的餐饮管理公司或者具有餐饮管理资质的劳务公司参加比选。

一、报名时间:2019年12月15日至2019年12月20日。

二、报名地点:衡阳市蒸湘区雨母山乡湘桂村(衡阳市翔程物业公司办公楼207室)。

三、联系人:谢女士,电话:18073450005。

衡阳市翔程物业管理有限公司

2019年12月9日

## 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

## 综合信息

## 招聘启事

本单位招聘前台接待和计调,熟手优先,有意者请与我们联系。

联系人:15367084545 陈生  
衡阳万里旅行社

## 婚恋

## 一生情缘

开办18年 诚信度好 成功率高

◆未婚女 1993年 1米63 国税干部 素质佳 颜值高 有爱心 13762404506

◆离异女 1986年 1米60 中学教师 为心爱人下厨是一种幸福 15073443077

◆离异女 1973年 1米65 自营五家服装店 别墅一栋 宝马代步 8230008

◆未婚男 1991年 1米75 住建局工作 硕士真诚俊朗 复式楼 13575102022

◆未婚男 1983年 1米70 水电工装修 朴实大方 酒烟不沾 有房 13873490533

◆离异男 1971年 1米74 公务员 善自驾车游 善烹饪 会体贴 13974703077

◆离异男 1963年 1米72 国企干部 另办厂 花园住宅 女在美国 8386520

地址:解放路9号2楼(南方大厦斜对面工商银行旁)

热线:8231015 8258520 微信:15073443073